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Gestion des stocks de médicaments, de matériels et produits paramédicaux
Question écrite n° 4536

Texte de la question

Mme Florence Goulet attire l'attention de Mme la ministre du travail, de la santé, des solidarités et des familles
sur une problématique de gestion des stocks de médicaments, de matériels et produits paramédicaux. En effet,
notamment dans un contexte de pénuries croissantes, de nombreux professionnels de santé regrettent que la
gestion des stocks entraîne un gaspillage de médicaments et de produits paramédicaux pourtant encore
utilisables. Par exemple, selon des données récentes, environ 3 000 médicaments sont actuellement en rupture
de stock ou en tension d'approvisionnement avec des préjudices graves pour les patients dont les traitements
sont insuffisamment disponibles dans les officines et les hôpitaux français. Une pénurie et aussi du gaspillage
qui démontrent des dysfonctionnements au sein du système de distribution, de production et de régulation des
médicaments, des produits paramédicaux et des matériels de soin. De plus, une étude d'UFC-Que choisir a
récemment dénoncé une pratique préoccupante où des quantités importantes de médicaments dits « périmés »
sont systématiquement détruites, alors même qu'ils pourraient encore être utilisés sans remettre en cause la
qualité des traitements pour les patients. Cette gabegie environnementale, économique et sanitaire aggrave les
pénuries et participe à un cycle de gaspillage coûteux pour la société dans un contexte de tension sur les stocks
au détriment des patients et des finances publiques. Une prise en compte des impératifs de santé publique au
bénéfice de patients devient donc urgente. Aussi, elle lui demande si des mesures sont envisagées pour mieux
réguler la gestion des médicaments, des matériels et de produits paramédicaux en France, avec un mécanisme
de contrôle plus adéquat sur la durée de vie, le conditionnement, etc., en s'appuyant sur des études et des
évaluations scientifiques indépendantes, en concertation avec les professionnels de santé et les associations de
patients.
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